
 

 

ATA Nº 30/2022 – Quarta Sessão Ordinária do mês de junho do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
10 dias do mês de junho de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 
26min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado ao Vereador Colemar da Saborelle para fazer a leitura do texto 
bíblico e saudação aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, 
Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e 
da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida foi entregue a homenagem com as Moções de Apaluos nº 
013 e 015/202, propostos pelo Senhor Presidente Rodrigo Maciel e demais vereadores 
aos senhores: Jayro Pimentel Barros e Dr. Celso Carneiro Filho. Após as devidas 
homenagens o Senhor Presidente encaminhou a presente sessão ordinária para o 
expediente, solicitando ao 1º Suplente da Mesa, Vereador Colemar da Saborelle para 
proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 74/2022. AUTOR: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Institui a política municipal de promoção da arte urbana 
do grafite e de combate a pichação, vandalismo e depredação no âmbito do município 
de Gurupi. O projeto de lei foi encaminhado às comissões competentes para darem 
seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 17/2022. PROPONENTES: 
Vereadores Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Zezinho da Lafiche – PROS, Débora Ribeiro – 
PTB, Matheus Monteiro - CIDADANIA e Rodrigo Maciel - UB. PROPOSTO: José 
Gonçalves Guimarães. ASSUNTO: Moção de aplausos pelos relevantes e pertinentes 
serviços prestados à população de Gurupi. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 18/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Colemar da Saborelle – PODEMOS, Ronaldo lira – PSC e 
Rodrigo Maciel - UB. PROPOSTO: Psicóloga e Professora Mestre Larissa Queiroz 
Azevedo de Aquino. ASSUNTO: Moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados 
a frente da coordenação do Curso de Psicologia da Unirg. A moção foi encaminhada a 
ordem do dia da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 010/2022. 
REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a contratação de profissionais em Língua 
brasileira de Sinais (LIBRAS), nas unidades básicas de saúde (UBS). REQUERIMENTO N° 
093/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a implantação e operacionalização do serviço 
de tele entrega de medicamentos da atenção farmacêutica do Governo Federal 
(Farmácia Popular) a pessoas idosas, acamadas e portadores de necessidades 
especiais. REQUERIMENTO N° 150/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - 
AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. 
ASSUNTO: Solicito o Estudo para implantação de redutores de velocidade em frente a 
UBS do Sol Nascente, caso favorável, desde já requer a construção do mesmo. 
REQUERIMENTO N° 152/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: 
Solicito estudo para construção de uma rotatória na Avenida Sergipe com a Avenida 
Castelo Branco no Setor sol Nascente, caso favorável, desde já requer a construção do 
mesmo. REQUERIMENTO N° 188/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle 
- PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Solicito a Construção de uma praça com Academia ao Ar Livre e Pista de Skate no setor 
Jardim dos Buritis de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 195/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de  



 

 

Infraestrutura. ASSUNTO: Construção de bancos e assento público na extensão da 
pista de caminhada no sentido que dá acesso ao loteamento Campo Bello de Gurupi-
TO. REQUERIMENTO N° 322/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a criação de 
pistas para caminhada nos canteiros centrais existentes na Avenida Emerson Fonseca - 
Setor Waldir Lins, na forma a seguir especificada. REQUERIMENTO N° 344/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Presidente 
da Agência Municipal de Transito e Transporte. ASSUNTO: Requer a sinalização de 
trânsito com placas e faixas de pedestre no Setor Jardim Medeiros. REQUERIMENTO 
N° 627/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a construção de calçamento as 
margens da Av. Dueré TO-374, saindo da Perimetral Oeste, se estendendo até o 
Loteamento Parque das águas, nas proximidades do Pesque Pague Tambaqui. 
REQUERIMENTO N° 814/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a criação de Home 
Care (Assistência Domiciliar em Saúde). REQUERIMENTO N° 832/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer instituir campanha permanente de orientação, prevenção e 
conscientização da depressão, transtorno de ansiedade e síndrome do pânico. 
REQUERIMENTO N° 846/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente. ASSUNTO: Requer que estudos sejam feitos para arborizar as avenidas 
Paraná, Maranhão, Piauí, Pernambuco, Ceará, Paraíba, Alagoas, Rio Grande do Norte, 
Brasília, Bahia, Amapá, Rio Branco e Guaporé no Município de Gurupi-TO, juntamente 
com o apoio do IFTO, UFT, AGD E Secretária do Meio Ambiente. REQUERIMENTO N° 
847/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer, com cópia para o 
Secretário de Infraestrutura, o patrulhamento de guarda e a instalação de um redutor 
de velocidade na rua 31 de março, nº 1108, esquina com av. Espírito Santo. 
REQUERIMENTO N° 852/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Saúde. ASSUNTO: Requer a aquisição do 
equipamento que permite a realização de cirurgias por videolaparoscopia para o 
Hospital Regional de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 859/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Requer que seja inserido no Site da Câmara Municipal de Gurupi 
um tradutor de libras. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, 
sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 043/2022. INDICANTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica que tenha a semana de informação, prevenção e combate a pedofilia. 
INDICAÇÃO Nº 162/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de meio fio nas vias 
asfaltadas do Parque Residencial São José. INDICAÇÃO Nº 216/2022. INDICANTE: 
Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a pavimentação asfáltica do trevo do frigorífico até a avenida 
Raimundo Correia (avenida principal) e rua Caxumba da Escola Municipal Elizeu de 
Carvalho, Setor Industrial. INDICAÇÃO Nº 318/2022. INDICANTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
sinalização de trânsito com placas e faixas de pedestre no Setor Jardim Medeiros. 
INDICAÇÃO Nº 434/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação de Home Care (Assistência 



 

 

Domiciliar em Saúde). INDICAÇÃO Nº 455/2022. INDICANTE: Vereador André Caixeta - 
PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de 
calçamento as margens da Av. Dueré TO-374, saindo da Perimetral Oeste, se 
estendendo até o Loteamento Parque das águas, nas proximidades do Pesque Pague 
Tambaqui. INDICAÇÃO Nº 456/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica-se a Reposição de 
Iluminarias nos postes da quadra 309, Avenida Sergipe, centro, Gurupi-TO. INDICAÇÃO 
Nº 457/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Seja Realizado o serviço de tapa buraco em todo o 
Setor São Paulo em Gurupi-TO. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os 
trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de 
inscrição os senhores vereadores: Paulo César – PC, André Caixeta, Valdônio 
Rodrigues, César da Farmácia, Colemar da Saborelle, Jair do Povo, Débora Ribeiro, 
Ronaldo Lira. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente o Senhor 
Presidente encaminhou os trabalhos para a ordem do dia, solicitando ao 1º Suplente 
da Mesa para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 16/2022. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre atribuição de nome a Praça da Alameda 
Madrid do Bairro Jardim Sevilha para Praça Universitária Professor Mário Coelho. O 
Projeto foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROPOSTAS DE EMENDAS REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº 
11/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a reestruturação 
administrativa da Prefeitura Municipal de Gurupi e dá outras providências. AUTOR 
DAS PROPOSTAS: Ver. Matheus Monteiro – CIDADANIA. As propostas de emendas 
foram colocadas em discursão e votação, sendo aprovadas por unanimidade. PARECER 
CONJUNTO Nº 036/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 11/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a reestruturação administrativa da Prefeitura 
Municipal de Gurupi e dá outras providências. RELATORES: Vereadores Ronaldo Lira – 
PSC e César da Farmácia – UB. O parecer foi colocado em discursão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 11/2022. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a reestruturação administrativa da Prefeitura Municipal de 
Gurupi e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª 
votação, sendo aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 16/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Jair do Povo – PROS, Valdônio Rodrigues – PSB, César da 
Farmácia – UB e Rodrigo Maciel - UB. PROPOSTO: Sil TV Band. ASSUNTO: Moção de 
aplausos para Sil TV Band, pelos seus 16 anos de emissora de televisão. A moção foi 
colocada em discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais matérias na Ordem do Dia, o Presidente encaminhou os trabalhos para as 
considerações finais, onde todos os vereadores declinaram o uso da palavra. Não 
havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão ordinária às 12hs16min. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: 
Rodrigo Maciel (UB) como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como 
Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da 
Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); Matheus Monteiro 
(CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e 
Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada dos vereadores: Leda Perini 
(PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP) e Ivanilson Marinho (Solidariedade). Teor completo 
das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 30/2022, o qual passa 
a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 



 

 

Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos dez dias do mês de junho de dois mil e 
vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                      Ver. RODRIGO FERREIRA 
           Presidente                                                                            2º Secretário 


